

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill
Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon: 637.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14-40 K, félévre 7-20 K, negyedévre 3-60 K, 1 óra 1-20 K. Egy szám 4.
Kiadóhivatal és nyomda: Ferenc József-ut 85. Telefonszám: 856.

Magyarország és Németország

Írta: Réz Mihály

II.

Andrássy a Cavour és Bismarck reális politikája alapján már létrejött olasz és német egység tényére alapította számításait.

Az 1848-iki időszaktól Andrássy koráig azonban még éveknek kellett elmúlnia, tele az udvar és az emigráció egyaránt képtelen terveivel.

Miként a forradalmi politika egyszerre hozta ránk a nyugat és kelet felől jövő harcot; úgy az udvar politikája is keleten és nyugaton egyaránt ellenfeleket teremtett.

A bécsi udvar e politikájával szemben Andrássy már 1850-ben kifejezi azon meggyőződését, hogy Ausztriát német törekvései megakadályozzák keleti hivatásában.

»Ha a bécsi kormány — írja 1850-ben az Eclectiv Rewrew-ban — tovább is ragaszkodik leigázási rendszeréhez, sohasem lesz ereje Oroszország felé gátat állítani. Mostani politikája az európai egyensúlyt is veszélyezteti. És pedig egészen biztason akkor ha az osztrák miniszterium megvalósítja abbéli tervét, hogy a monarchia nem-német tartományaival is belépjen a német Bundba, a melyben tulsúlyát csak mint a cár alázasat szolgálja tarthatja meg.« (Wertheimer: Gr. Andrássy. I. 72. l.)

A következő évek Andrássyt fényesen igazolták. Ausztria — melynek orszábarát politikát kellett követnie — tényleg Németországban csak a cárra támaszkodva tarthatta fenn a hegemoniát. Oroszországban viszont Franciaországgal és Angliával egyaránt szembe került s így a cár barátságára még jobban rászorult. Az ebből támadó függés eredményei hamar mutatkoztak.

Midőn 1851-ben Montenegró fejedelme Danilo, Törökországtól függetleníteni akarja magát s ebből konfliktus támad a két ország között: Ausztria megállítja ultimátumával a diadalmasan előrenyomuló török sereget s megakadályozza a montenegróiak tervezett kiirtását.¹ Teszi ezt nemcsak délszláv szimpátiából s Törökországi 1849-iki magatartása miatt boszszúból, hanem Oroszország felhívására.² Történt pedig ez 1853 január 30-án. Azon év februárjában a cár kifejté balkáni terveit s Angliának kínálva Krétát, Egyiptomot s kifejezve azon hitét, hogy Ausztria mellette lesz. Csakugyan, Ausztria támogatja a portánál a cár követelését, hogy az óhitű keresztények feletti protektoratusa elismertessék. Az ellen sem tesz lépést, midőn ennek kiterjesztésére 1853 júliusában orosz csapatok szállják meg Moldvát és Oláhországot.

De az ennek folytán kitörő orosz-

török háboru, Oroszország merész balkáni terveinek nyilvánvalóvá válása, lehetetlenné tették a neutralitást. Radetzky az Oroszországgal való osztozást ajánlotta s a barátság fentartását. Tette ezt főként a dinasztia olasz érdekeire tekintettel. De ha Ausztria nyugati érdekei eképp azt kívánták, hogy megegyezék Oroszországgal: épp az ezen nyugati törekvések által előállott helyzet lehetetlenné tette, hogy az keleti érdekeinknek sérelme nélkül megtörténhessék!

Reichenbachban a monarchia feltételeket szabhatott Oroszországnak, mert 1876-ban Anglia mellettünk állott. És midőn e konvenció dacára Oroszország 1876 őszén arra gondolt, hogy megtámadja a monarchiát: az eziránt Bismarcknál tett kérdésére olyan feleletet kapott, amely ellenünk való háborus kedvét elvette. A krími háboru idején azonban a monarchia Angliával ellentétben volt olasz érdekei miatt s Németország segítségére ottani törekvései miatt nem számíthatott. Szavának sulya csak úgy lett volna, ha Poroszországgal megegyezik s keleti pozíciójának áldozatul hozza nyugati törekvéseit. Mindent akart, mint a forradalmi politika s semmit sem sikerült elérnie.

Látva Oroszországi előnyomulását, mozgósított s kényszerítette Moldva és Oláhországi kiűritésére, melyeket csapataival megszállott. Az osztrák háborus párttól felle, Oroszország kénytelen volt 321 bataillont keleti határán tartani s így a Krímbe csak félannyit küldhetett, minél fogva Inkermannál sulyos vereséget szenvedett. Mindezen felül 1855 december 16-án Ausztria ultimátuma arra kényszerítette a még harcképes Oroszországot, hogy Angliával és Franciaországgal fegyverszünetre lépjen s a keleti kérdés eldöntését egy egybehívandó európai kongresszus elé vigye.

Ezzel a magatartásával Oroszországot ellenségévé tette, anélkül a nyugati hatalmakat megnyerte volna. Mivel a háboruban nem vett részt, nem voltak hajlandók birtokában hagyni Moldvát és Oláhországot. Piemontot pedig, mely őket támogatta, meghívták a párisi kongresszusra, hogy az olasz kérdést felvehesse. Mert úgy Cavour mint Bismarck azonnal észrevették, hogy Ausztria az orosz barátsági eljárása által az olasz és a német kérdésben támasztát elvesztette s hogy az erőviszonyok ezzel egyszerre megváltoztak. Ehhez járult az, hogy Cavour, radikális honfitársai megbotránkozására, III. Napoleon szövetségét igyekezett megnyerni; Bismarck pedig konzervatív elvtársai legitimista előítéleteit Napoleon ellen s kegyeletét Ausztria iránt meggyengíteni; míg a bécsi udvar legitimista felfogása még most sem tudott Napoleonnal kibékülni s Oroszországgal teljesen leszámolni.

Az ennek folytán kiélesedő olasz, majd német kérdés keleti érdekeiktől még inkább elterelte s még Beust kormányzása alatt is abba a helyzetbe hozta, hogy a Königraetzért való revanche lehető-

sége érdekében maga indítványozza a Pontus kérdés oly megoldását, mely keleti érdekeinkkel ellenkezik. Maga indítványozta, hogy eltöröltessék a párisi szerződés ama pontja, mely Oroszországnak megtiltja, hogy hadihajókat tartson a Fekete tengeren. Maga is segített azon krími háboru egyik eredményét lerontani, amelyben való magatartásával Oroszország barátságát akkor eljátszotta.

Ha Ausztria feladja németországi pozícióját s belemegy 1849-ben a Radovitz féle tervezetbe, arra az esetre cserébe garantálták olasz és magyar birtokait. Ha olasz birtokairól lemond, arra az esetre III. Napoleon szövetségét megnyerhette volna s német pozíciója megerősödik. Ha keleti érdekeit feladja, Oroszországi minden más irányban védelmezi. De Ausztria mindezen hatalmát meg akarta tartani; háta mögött egy elégedetlen Magyarországgal, s nem számolva azzal, hogy német és olasz politikája tarthatatlan, a keleti kérdés pedig életérdeke.

Ha azonban eképp a bécsi udvar politikája a tévedések hosszú sorozata: ugyanaz az emigráció külpolitikája is. — Eredményében csak azért nem végzetes, mert a tervei megvalósítására hatalmas hiányzott. Meghíusult tervei közül legjellemzőbb az alsódunai konföderatio tervezete.

Kossuth e tervezete szerint Romániával és Szerbiával szoros szövetkezésre kellene lépniük. Közös parlamentet ajánl, mely évente felváltva ülészik a szövetkező államok fővárosaiban. Közös ügy volna az egész hadügy és külügyön kívül a kereskedelmi, közlekedési és pénzügy is. Horvátország és Erdély — ha úgy akarja — csupán passzalokban maradjon Magyarországgal. A szövetségben egyenjogú társak volnának: Magyarország, Horvátország, Erdély, Románia és Szerbia. — A szenátusban mindenik egyenlő számmal képviselve.

A vármegyék nyelvüket önmaguk állapítják meg. A nemzetiségek teljes szabadsággal szervezkedhessenek s maguknak vajdát, hespodát választhatnak.

Mint a parlament, úgy a vármegyei gyűlések is általános választói jog alapján választatnák s a megye hivatalos nyelvét ők állapítják meg. »Ez — ugymond — a politikai nemzetiséget a megyében biztosítja.«³

Ezen konföderációval szerinte a keleti krízis a mi érdekeinkben oldatik meg; anélkül pedig ellenünk.

»E konföderáció nélkül Magyarország vegetálhat mint másod-, harmadrendű hatalom, e konföderációval egyszerre európai nagyhatalommá emelkedik.«

Az elszakadási politika vezére idáig jutott.

E tervezet — fölösleges volna bizonygatni — Magyarország nemzeti egységének teljes fölbontását proponálja.

De miként Kossuthnak ez osztrák-ellenes politikája, úgy Beust porosz-ellenes politikája is veszélyes volt a magyar szupremáciára!

³ L. Kényi: Deák beszédei. V. köt. 11—71.

¹ L. Friedjung: Österreich von 1848. bis 1860. II. 227.

² L. i. m. 228. l. Buol ezért jutalmul igen magas orosz érdemrendet kapott. U. o.

Visszafoglaltuk a Kárpátok összes hágóit

Jelentés a kárpáti harcok egy hónapjáról

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, január 31.

(Hivatalos jelentés január 31-éről. Érkezett délután: 12 óra 35 perckor.) A „Budapesti Tudósító“ jelenti: A hadsereg főparancsnoksága részéről közlik.

Az Erdős-Kárpátoknak a lupkovi szorosától délkeletre fekvő hágói már ismételtelen a leghevesebb harcoknak voltak színhelye. Ezek az orosz-lengyelországi és nyugat-galiciái nagy hadműveletektől messze távolosó pontok az ellenségre állandóan nagy vonzóerőt gyakoroltak, hogy birtokba vételükkel a Magyarországra való betörés különböző utjait nyitva tartsa. Különösen az Uzsoki szoros a Vereckei- és a Wyszkowi-nyereg cseréltek az utóbbi hónapokban gyakran gazdát.

Ezeknek az átjáróknak északi és déli mellékterepait a számos harc következtében — lövészárkok szelik át és az akár északról, akár délről jövő támadásnak több egymás mögött fekvő, jó pozíció ellenállását kell leküzdeni.

Miután csapatainknak december végén sikerült négy napi hős harcok után az uzsoki hágót az oroszok kezéből kiragadni, az ott harcoló csoportoknak január elsején a tulerőben levő ellenség elől a gerincmagaslattól a legközelebbi magaslati vonalra kellett visszavonulnia.

Ettől a naptól fogva a hágó birtokában maradt az ellenségnek, amelynek utóbb sikerült úgy az Ung völgyében, mint más átjáróknál is a délfele vezető völgyekben mindinkább tért nyerni.

Ezen az arcvonalon csapataink még néhány nappal ezelőtt Révhelynél, Vezérszállástól és Volocától délre, továbbá Ökörmezőnél, Németmokránál, Körösmezőnél állottak. Az ellenségnek a további előnyomulásra irányuló ismételt kísérleteit újra meg újra visszautasítottuk.

Erre következtek a hágók magaslatainak visszafoglalására irányuló támadásaink, amelyek mindenütt teljes sikerre vezettek. A terep és időjárási viszonyok által rendkívül megnehezített többnapos harcokban az ellenségnek egyik állását a másik után foglaltuk el; a harcba vetett orosz erősítések és számos az ellenség részéről megkísérelt ellentámadás ellenére, naponta tért nyertek és végül mindenütt elértük a hágók magaslatát.

Az ezekben a nehéz harcokban alkalmazott, — aránylag gyenge — csapatok teljesítménye rendkívüli volt. A december második felében indított legutóbbi orosz ellenoffenzíva óta a keleti szárnyon és a közepén némileg visszaszorított kárpáti arcvonalunkat, az összes átjárók birtokbavételével, ismét helyreállítottuk.

Harcok az északi harctéren

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, január 31.

(Hivatalos.) A Dunajec és Nida mentén tegnap a tüzéség mindkét oldalon tevékenységet fejtett ki. Tüzéségünknek, amely az utóbbi időben már több ízben eredménnyel tüzelt, tegnap is sikere volt. Az ellenség néhány lövészárkot — leghevesebb tüzelésünk közben — kiürített.

Orosz-Lengyelországban az arcvonal többi részén időnkénti ágyúharc folyt.

A Kárpátokban a nap nyugodtabban telt el. Az erdős hegységben néhány közvetlenül a szoros-magaslatoktól északra fekvő állásért még folyik a harc.

Höfer, altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Ungban, Beregben helyreáll a rend

Budapest, január 31.

(Saját tud.) A Magyarország jelenti: Az Ung- és Latorca völgyében operáló csapataink már túlhaladtak a Kárpátokon. Bereg és Ungmegyékben az elrongált vasúti vonalat, a telefont és távirót helyreállították. Az inséges lakosság között élelmiszereket osztottak ki.

Az oroszok visszavonulása

Budapest, január 31.

Bukarestből jelentik: Az ideérkezett orosz forrásból származó jelentések szerint a bukovinai orosz csapatok főparancsnoksága az egész vonalon elrendelte az orosz csapatok visszavonulását. Miután az oroszok kísérletei, hogy itt keresztülüljenek a Kárpátokon, megghiúsul-

tak, a csapatok Csernovic felé visszavonulóban vannak, ahol megerősítik magukat és itt akarnak újabb csapatokat összevonni. Katonai vélemény szerint az oroszok mindaddig, amíg a Csernovicba rendelt új kozák- és tatár csapatok meg nem érkeznek, nem tudnak mást tenni, minthogy védelemre szorítkozzanak a támadó osztrák és magyar seregekkel szemben. A Turkesztánból érkezett csapatokat az orosz balszárnyra rendelték, a melynek az a feladata, hogy fedezze az oroszok visszavonulását.

Lazul Przemysl körülzárása

Budapest, január 31.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti:

A Przemysl erődjait körülzáró orosz csapatok csupán az őrzési szolgálatra csökkentették összes tevékenységüket.

Ostromtámadást már nem is próbálnak.

A német hadműveletek

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, január 31.

Berlin, január 31. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Flandriában tegnap csak tüzéségi harcok folytak.

Quinchynél a labasse-bithune-i uttól délre, valamint Carencynél, Arras-tól északnyugatra a franciáktól egyes lövészárkokat elfoglaltunk.

A keleti hadszíntér.

A keletporoszországi határról nincs ujság.

Lengyelországban Borzímov-nál, Lovictól keletre, az oroszoknak legy ellenünk intézett támadását visszavertük.

Német repülő Nancy fölött

Budapest, január 31.

(Saját tud.) Egy Zeppelin léghajó ismét megjelent Nancy fölött. (M. T. I.)

Elsülyesztett angol gözös

Budapest, január 31.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Egy német tengeralattjáró naszád a Bencrunchen angol gözöst elsülyesztette. A legénységet megmentették.

Török-bolgár felkelők Szerbiában

Budapest, január 31.

(Saját tud.) Szófiából jelentik a M. T. I.-nak: Török és bolgár fölkelők összeültek a szerbekkel. A csata 2 óra hosszáig tartott, miközben sok szerb elesett. A fölkelők közül egy sebesült meg. A szerbek Smilevót fölgyújtották és a tabanováci vasúti hidat fölrobbantották.

A törökök foglalása Egyiptomban

Budapest, január 31.

(Saját tud.) Kairóból jelentik: A török csapatok elfoglalták Katiék, Bir-el-Dneidar, Marjahreno, Birma beluk városokat. A szejiek éjjeli támadást intéztek az angol-indiai csapatok ellen és közvetlenül a szejie csatorna közelébe jutottak el.

Legjobb

Legzamatosabb

Leggazdaságosabb

a valódi

ANANÁSZ RUM

kis és nagy üvegekben,
azonkívül a legolcsóbb
és legjobb minőségű

TEAK

eredeti csomagokban és kímélve kapható a

LITKE drogeria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)

Osszeül a дума

Budapest, január 31.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: A cár a dumát február 9-ére összehívta.

A belga partok bombázása

Budapest, január 31.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Az angol flotta hevesen bombázza a belga partokat.

A suffragettek a háború ellen

Budapest, január 31.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti londoni távirat alapján: Az angol suffragettek követelik a békét. Felszólítást adtak ki az anyákhoz, hogy ne engedjék fiaikat a vágóhídra.

Megbüntetett pékmester

Budapest, január 31.

(Saját tud.) Pécsről jelentik: Az itteni törvényszék most tárgyalta Weisz Lázár siklósi pékmester ügyét, aki undorító, chetetlen rossz kenyeret hozott forgalomba.

A törvényszék a pékmestert, a ki egyébként milliomos, **egy évi fogságra és 1000 korona pénzbírságra ítélte.** A törvényszék a vizsgálati fogságot továbbra is fentartotta.

HIREK

— A tél. Január két utolsó napja hozta meg Kolozsvárnak tulajdonképpen a világtörténelmi esztendő telét. Míg küzdő katonáink Franciaország földjén és Orosz-Lengyelország hepe-hupás talaján, Galicia rögein és Bukovina zordon határain már szinte hozzászoktak a tél szenvedéseinek elviseléséhez, addig mi itthonmaradtak csak sopánkodtunk a sáros utcák miatt és elgondolkoztunk afőlött, hogy nálunk a bokrok rügyeznek, sőt: januári virágfakadás is lehetséges. Január utolsó előtti napja azonban Kolozsvárra is ráborította a fehér hólepel és a hónap végső 24 órájában dermesztően hidegre fordult az időjárás. Mi szépen vitatkozó itthonmaradtak most már talán fel tudjuk fogni élő és küzdő katonáinknak hazánkért hozott nagy áldozatait? A térről, mely végre ránk köszöntött, még csak annyit, mintha nem volna tökéletes. Mintha valamije hiányoznék. Igen — hiányzik nálunk a tél muzsikája. Utvonáink két napja havasok, talpuk alatt már ropog a megfagyott hó és eddig még egyetlen szánkót sem hallottunk elcsilingelni mellettünk.

— **Eltemették Balogh Károlyt.** Kolozsvár város törvényhatósági bizottságának halottját, Balogh Károly nyugalmazott ref. kollégiumi igazgató-tanárt a köztemetőben tegnap délután helyezték örök nyugalomra. A temetésen a temető halottas kápolnájában felállított ravatalnál, a közösség tagjai jóformán teljes számban megjelentek. A város tisztviselői s a kolozsvári Függetlenségi Párt testületileg vonult ki. A temetésen a ref. kollégium tanári testülete Kovács Dezső igazgatóval az élén jelent meg s az Emke igazgatótanácsának képviselőjében pedig Sándor János udvari tanácsos, tb. alelnök-főtisztviselő vett részt. Az egyházi szertartást dr. Kecskeméthy István ref. teológiai tanár végezte, aki lendületes, megható beszéddel bucsuztatta el a halottat. A sírt Tárnányi György ref. lelkész, a sír mellett pedig dr. Apáthy István egyetemi tanárnak a város közössége nevében tartott beszéde után Balogh Károly földi maradványait elhantolták.

— **Uj joggyakornok.** A kolozsvári ítélőtábla elnöke Bogdán Jenő dr.-t és Tamás István végzett joghallgatót a kolozsvári tábla kerületébe ideiglenes minőségben díjaz joggyakornokká nevezte ki.

— **Farkasházy Sándor temetése.** A 19-ik vadász-zászlóalj hősi halált halt kapitányának, Farkasházy Sándornak földi maradványait a kolozsvári családi sírhelyen tegnap délután helyezték örök nyugalomra. Az orosz földből lexhumált és hazaszállított tetemet szombaton érkezett meg Kolozsvárra s itt tegnapra virradó éjszaka a vasuti állomás külön helyiségében felvatalozták. A ravatalt elborították a család és a helyőrség tisztikarának hatalmas koszorúi. A temetési szertartás délután 2 órakor kezdődött. A végső pompát megadni egy százados vezetése alatt egy közös gyalogszázad vonult ki zenekarral. A ravatalnál a család tagjain és Farkasházy Zsigmond volt országgyűlési képviselőn kívül a helyőrség tisztikara Nemes altábornagygyal és Konc vezérőrnagygyal az élén jelent meg. Az egyházi szertartást dr. Eisler Mátyás főrabbi végezte, aki magasszárnyalású beszéddel bucsuztatta el a hősi halottat. Farkasházy Sándor kapitány holttestét utolsó útján Kolozsvár részvevő polgárainak százai kísérték el.

— **Nyilvános köszönet.** Az áll. felsőbb leányiskola és leánygimnázium növendékei a most menetkész 5. menetszázad vitézeinek lelkesült hazafias bucsuünnepséget rendeztek az intézet tornatermében folyó hó 31-én. Hálás köszönetünket fejezzük ki az intézet növendékeinek szülei és Szabó Eszter és dr. Dézsy Pálné urnók előtt, kik nagylelkű adományaikkal lehetővé tették, hogy a növendékek a századot meleg kötött ruhanyelével, téstafélével és cigarettával láthatták el, valamint a tekintetes tanári testület tagjai előtt is, kik az ünnepség rendezésében oly lelkesüléssel fáradoztak. Mársits Rozina igazgató, Becker István, századparancsnok.

— **Francia lapszemle.** Jules Delafosse francia képviselő az Echo de Paris egyik legutóbbi vezércikkében bizalomra és türelemre inti a közönséget. Delafosse panaszkodik, hogy a francia nép, különösen az asszonyok, nem tanusítanak elég bátorságot és lelki nyugalmat. Ezeknek meg kellene gondolniok, — írja — hogy Franciaország az idegek harcát vivja Németországgal és ebben a harcban az lesz a győztes, aki az idegekkel tovább bírja. Aki a harcos iránt szánalmat és sajnálkozást mutat, az meggyöngyíti egyúttal magának a hadseregnek a lelki erősségét, ami természetesen a háború végének kitolását jelenti. Itt arról van szó, hogy a hazát kell megmenteni. Ha Németország diktálja a békét, úgy az nem azt jelenti, amit egyes rossz franciák hirdetnek, hogy tudniük jogainkat továbbra is békeben élvezhetjük, hanem jelenti az országnak szisztematikus felosztását. Az egoizmus lesújtó szuggeszciói sok rossz franciát vernek le a lábairól, akik azután német szolgálatba állanak, szidják, szapulják a háborút és béke után rimázkodnak. Delafosse felhívja a jó franciákat, hogy ezekkel a pesszimistákkal szemben maradjanak továbbra is nyugodtak, tántoríthatatlan optimisták. A francia lapok egy része elégedetlenül nyilatkozik a pápa legutóbbi kijelentéseiről, melyet a kardinálisokhoz intézett A Matin például azt írja, hogy a pápa csak teoretikusan állott az igazság és pártatlanság mellé, valójában azonban közömbösen viselkedik. A kardinálisokhoz intézett beszédében például felszólítja a belgákat, hogy feltétlenül vessék alá magukat a hódító németek akaratának és felsőbbségének. Az Echo de Paris hevesen kel ki az olasz Osservatore Romano ellen, amiért az németbarát szellemben ír. Egyben azt tanácsolja a pápának, hogy örködjön egy kissé környezetének hirasai és hangulata fölött, amelyek sok esetben nem valami barátságosak a szövetségesek iránt. A lap sajnálkozik egyúttal azon, hogy a pápa nem

protestál a németek belgiumi eljárása ellen. A Figaro minden kommentár nélkül közli le a pápa beszédét. A Humanité érdekesnek mondja a beszédet, nem tudja (vagy nem akarja?) azonban megérteni, hogy mit is jelent tulajdonképpen.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesseleányi Miklós-utca 13.

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Vörös ördögök. (Ujdonság 15-ödször. Berleten kívül, esti előadás félhelyárakkal.)
Kedd d. u.: Nagymama. (Félhelyárakkal.)
este: Tatarjárás (Bérlet 98. sz. B.)
Szerda: Jótékonycélu diszeldadás a Vörös Félhold javára: 1. Török himnus. 2. Vörös-kereszt vörös félhold. 3. Török népdalok. 4. Harctéri mozgófénykép-felvételek a török-orosz háborúból. 5. Turáni mese. 6. Török induló és Szoliman. 7. Részlet „Szigetvári vértanuk“-ból. 8. Török költemények. 9. Török színpad. 10. Akif Bej. 11. Török-magyar barátság. (Rendes helyárakkal. Bérlet 99 sz. C.)
Csütörtök: Moztitündér. (Uj szereposztással. Operette-ujdonság 6-ödször. Bérlet 100. sz. D.)
Péntek: Ripp van Winkle. (Berleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Szombat: Lengyelvér. (Operette-ujdonság először. (Bérletszünet III. sz. C.)
Vasárnap d. u.: Jó éj Muki. (Ujdonság 6-szor. Félhelyárakkal.)
este: Lengyelvér. (Operette-ujdonság 2-szor. Bérlet 101. sz. A.)
A „Lengyelvér“ szombat esti bemutató előadására a bérlet páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár a C) berlők részére.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda Rt.

Olvassa a Kolozsvári Hirlapot

ELOFIZETÉSI DÍJ:

Helyben	Vidékre
Egész évre 14.40 K	Egész évre 24 K
Félévre 7.20 „	Félévre 12 „
Negyedévre 3.60 „	Negyedévre 6 „
Egy óra 1.20 „	Egy óra 2 „

A KOLOZSVÁRI HIRLAP
KIADÓHIVATALA.

Kellemes Izletes Zamatos Olcsó

ANANÁSZOS RUM

Egy liter **2 kor. 20 fillér.**

Egy fél liter **1 kor. 10 fill.**

Tea és likör essenciák legolcsóbban beszerezhetők egyedül a

„RÓZSA“

drogeria és illatszertárban

Mátyás király-tér 13 sz.

Kolozsvári Hirlap

kiadókvatala és nyomdája
Ferenc József-ut 85 sz. alatt van
Telefon hívószám: 856

Szinkőr-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:

5 órákor
fél 7 órákor
8 órákor
fél 10 órákor

Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:

fél 3 órákor
4 órákor
fél 6 órákor
7 órákor
fél 9 órákor
10 órákor

Hétfőn és kedden.

Minden idők film csodája a Conan Doyle-cyklus (Sherlock Holmes) első képe:

A sátán kutyája.

Budapest legnagyobb szenzációja.
Rendes helyárak.

Kedden az előadások fél 3 órákor kezdődnek s folytatólagosak,

Szerdán és csütörtökön.

A legújabb, legsikerültebb s legtekintélyesebb Psilander-dráma.

Az élet iskolája.

Főszereplő: **Psilander,**

Továbbá a leghatásosabb, leggyönyörűbb háborus ujdonság.

Egy éjszaka a harcmezőn.

Helyárak:

Páholyülés 85 fillér.
Földszinti ülőhely 52 fillér.
Alsó erkélyülés 42 fillér.
Felső erkélyülés 22 fillér.

A téli idényre

férfi kalap
férfi sapka
nyakkendő
fehérnemű

és szövöttáru nagy választékban érkezett és olcsó árban árusítom:

Kalapkirály

Kolozsvár Mátyás király-tér.

Uj étterem

a Biásini szállodában.

Alólirott kérem igen tisztelt vendégeim szives pártfogását.

Kitűnő villásreggeli. Havi abonoma, valamint teljes pensiót elfogad. Társaságok részére kényelmes külön termek. Kitűnő fajborok.

Kiváló tisztelettel: **Pferschy I.**

Berlini nagy kávéház

(a régi Grand helyén)

Deák Ferenc-utca 2. sz.

ma este nyílik meg.

Szives pártfogást kér: **PFERSCHY G. kávész.**

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Hétfőn:

Kolozsvárott utoljára fog színrekerülni.

Orosz gyermek és leánykereskedők.

Két órás előadás.

Előadások kezdete: 5 órákor 7 órákor és 9 órákor.

Kedden:

Nagyszabású és érdekesítő művészeti esemény.

Ő FENSÉGE.

Főszereplő: **Henny Porten.**

Előadások kezdete kedden 2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 8¹/₂, és 10 órákor.

Szerdán.

Kolozsvárott utoljára kerül színre:

A sátán kutyája.

Helyárak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés 1 korona.
I. hely 52 fillér.
Zártszék 32 fillér.
Ruhatár 6 fillér.
Műsor 6 fillér.

Nagyon olcsó

gyapju-blousok

nagy választékban kaphatók

SIPOS JENŐ

kereskedésében
Mátyás király-tér 17. sz.
Telefon-szám 720.

URÁNIA

Január 31-én, vasárnap és február 1-én, hétfőn.

Az utóbbi évek legszenzációsabb detektív-drámája.

A szélhámos-trio.

Detektív-dráma 3 felvonásban.

Elsőrangú kísérő műsor és harctéri felvételek.

Február hó 2-án kedden és 3-án szerdán a legkedélyesebb vígjáték-ujdonság

BALESET.

Írta és rendezte: FRANZ HOFER, a „Titokzatos festmény“ szerzője.

Február hó 6-án és 7-én

az idény leggrandiózusabb háborus drámája:

A házaló

(IVÁN KOSCHULA.)

Főszereplő: Rudolf Schildkraut.

Apró hirdetések.

Speciális gallér és kézelő tisztítás Nagy Károly gőzmosogatójában. Állando kosijárat. Telefon 748. 3845.

Hirlapelárusítókat

felvesz a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala